

昨日凌晨飛赴西亞戰世預賽

中國男籃(國籃)於昨日凌晨從北京出發前往西亞,出戰男籃世界盃預選賽第6窗口期的比賽。臨行前一日(即2月17日),國籃在北京進行了一堂公開訓練課。主教練李楠表示,周琦的身體狀況還沒恢復到最理想狀態,但球隊會全力爭勝。

為備戰2019年男籃世界盃預選賽第6窗口期的比賽,中國籃協日前公佈了新一期國籃集訓名單。在此份名單中,一直以主力身份出戰的易建聯、郭艾伦等人沒有入選,從NBA歸來的周琦將挑起國籃大樑。

被侯斯頓火箭裁掉的周琦因無法加入本賽季的CBA比賽,現正處於無球可打的狀態,如何保持競技水平成爲一大難題。對此,周琦在接受採訪時稱,長時間不打比賽對個人狀態的確會有一定影響,目前只能通過訓練來保持自己的狀態。周琦同時還表示,不管發生什麼事情,NBA始終是他的奮鬥目標。

對於周琦的傷病情況,李楠表示,「周琦崙後至今已將近3個月時間,回來後我們給他做了幾天適應性訓練,目前他的身體狀況並不在最理想的狀態。」

根據賽程安排,2019年男籃世界盃預選賽第六窗口期的比賽,中國隊將於2月22日客場挑戰約旦隊,2月25日挑戰敘利亞隊。目前中國隊取得了6勝4負的戰績,排名E組第3位。

面對接下來的比賽,李楠表示,希望球員能表現出新一屆國家隊的朝氣、精神面貌和作風,有不服輸,跟對手去拚、去戰鬥、去贏對方的慾望,不管面對什麼對手,全力去爭勝。

00後小將郭昊文首次入選

此外,00後小將郭昊文首次入選國家隊,這也標誌着國籃進入了「00後時代」。今年「一年級」的郭昊文在CBA賽場表現不錯。爲八一隊出戰的36場比賽,他場均上場16.8分鐘,砍下8.6分、3.2個籃板球和1.6次助攻的不俗數據。

談及郭昊文,李楠表示,郭昊文在去年夏天亞青賽上的表現非常出色,作爲中國隊後衛線上未來人才延續的重要力量,郭昊文是比較值得培養的。「他的上升空間很大,而且他本人也想提高,想代表國家隊參加比賽,希望他盡快融入國家隊。」

對於此次入選國家隊,郭昊文在接受記者採訪時表示,作爲國家隊新人球員,面對比賽首先要保持積極的態度,給隊伍帶來新的活力,希望爭取通過這次比賽有所成長,有所提高。

■中新社



武磊爲愛斯賓奴正選上陣。資料圖片

武磊西甲首發

72分鐘表現活躍

香港時間18日凌晨結束的西甲聯賽第24輪比賽,中國球員武磊效力的愛斯賓奴客場0:0逼和華倫西亞。這是武磊留洋後首次首發,也是中國球員時隔2857天再度在歐洲五大聯賽中首發亮相。上一次中國球員在歐洲五大聯賽首發還要追溯到2011年4月23日,蒿俊閔在德甲代表史浩克04對陣凱澤斯勞滕的比賽中首發。

比賽第8分鐘,武磊搶斷形成反擊,但隨後被對手快速回防攔截;第14分鐘,武磊左路得球傳中,可惜未能找到包抄隊友;第30分鐘,武磊回防至本方底線附近化解險情;第41分鐘,武磊反擊插入禁區中路搶射,球被對方後衛干擾未能形成威脅。

下半場第50分鐘,武磊突入禁區左翼,但球被對方球員擋出底線;第51分鐘,隊友格拉內羅角球傳到禁區外,羅薩萊斯遠射被封堵後彈起,武磊亂軍中的頭球攻門稍稍高出橫樑,這也是愛斯賓奴隊本場最具威脅的一次進攻。第72分鐘,武磊被換下。最終愛斯賓奴客場0:0戰和華倫西亞。

在出場的72分鐘時間內,武磊共有23次觸球,1次射門,14次傳球12次成功,11次突破有1次成功。

■中新社



中國男籃主教練李楠。新華社

全力拚 國籃主帥：全力戰鬥



00後小將郭昊文接受傳媒訪問。新華社

周琦(右)參與國籃訓練。新華社

男籃世預賽賽制簡介

男籃世界盃將於今年8月31日到9月15日在中國上海、北京、深圳、佛山、東莞、廣州、南京及武漢8個城市舉行,作爲東道主,中國男籃將自動進入主場作戰的決賽周,但爲了鍛煉隊伍,中國隊仍出席了亞洲區預選賽。

今屆世界盃,國際籃聯推出了全新的預選賽制,即把世預賽分爲6個窗口期,分別是2017年11月、2018年2月、2018年6月、2018年9月、2018年11月和2019年2月。每個窗口期進行兩場預選賽,雙方分別在主客場迎戰對手,6個階段的整體戰績決定最終出線名額。

世界盃決賽周資格分配爲東道主中國、7支亞太球隊、5支非洲球隊、7支美洲球隊和12支歐洲球隊。

■香港文匯報記者 陳曉莉

理文正選門神遭重創 護級陷被動

香港文匯報訊(記者 黎永淦)港超聯日前完成第11周賽事,爭標及護級形勢都有變化,榜首的富力R&F力克理文後,已將領先優勢拉開至兩分;相反理文則輪波折將,正選門神袁皓俊在比賽中被林志堅誤傷面頰,官方消息指他送院後證實顱骨骨裂,預料將要休戰一段時間,球隊護級前途難免受到打擊。

會方翌日透過官方社交專頁公佈,「肥袁」送院檢查後證實顱骨骨裂,需要再接受進一步治療。「肥袁」則指正確受傷位置在眼袋下方,要待瘀血消散後才確定有沒有需要動手術,更不排除日後會向足總申請戴面罩上陣。



「肥袁」(右二)被對手撞傷後退下火線。香港文匯報記者黎永淦攝



中國大學生體育代表團部分成員合影。新華社

中國大冬會代表團成立

第29屆世界大學生冬季運動會(大冬會)中國大學生體育代表團成立大會昨日在長春舉行。本次大冬會中國代表團共派出84名運動員,他們將參加8個大項、37個小項的比賽。

據介紹,本次中國代表團男運動員33人,女運動員51人,平均年齡20.48歲,將參加花樣滑冰、短道速滑、高山滑雪、單板滑雪等項目。

世界大學生冬季運動會每兩年舉行一屆,中國代表團迄今爲止共參加了7屆。本次大冬會將於2019年3月2日至12日在俄羅斯克拉斯諾亞爾斯克舉行,設11個大項、76個小項的比賽,預計將有50多個國家和地區的5,000餘名運動員及官員參加。

■新華社

長話短說



葡萄牙乒賽 中國奪四冠

葡萄牙乒乓球公開賽當地時間17日收官,中國乒隊繼16日獲得混雙冠軍後,又將男、女雙打和男單冠軍收入囊中。在男單決賽,梁靖崑(上圖)以4:1戰勝頭號種子林高遠,加冕冠軍。女雙組合范思琦和楊蕙菁在決賽先丟兩局的情況下以3:2擊敗匈牙利組合。曹巍和徐瑛彬在男雙決賽中以3:1戰勝日本組合戶上隼輔和宇田幸矢,奪得冠軍。女單決賽,日本新星早田希娜在決賽中以4:1戰勝同胞橋本帆乃香奪冠。

■新華社

農心盃世錦賽上海站揭幕

香港文匯報訊(記者 章蘿蘭)上海報訊)第20屆農心辛拉麵盃世界圍棋團體錦標賽第三階段比賽昨日在上海揭幕。經過第二階段的賽事,韓國和日本都僅剩下主將朴廷桓九段和井山裕太九段,中國實力則明顯佔優,尚存柯潔九段、時越九段、辜梓豪九段、黨毅飛九段等世界冠軍。比賽首先進行第10局比賽,由日韓主將井山裕太九段與朴廷桓九段對壘,勝者將接受中國棋手挑戰。

劉虹產後復出創世界最佳

根據中國田徑協會官微消息,當地時間17日,在第102屆日本20公里競走錦標賽中,以嘉賓身份參賽的里約奧運會冠軍、「媽媽級」選手劉虹,在女子20公里比賽中以1小時27分56秒的成績奪冠,創造今年世界最好成績。2016年里約奧運會,劉虹以1小時28分35秒的成績獲得冠軍,當時29歲的她實現了職業生涯的大滿貫。

■中新網